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17 Aralık 2017 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 486 sıra numaralı Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebliği ile; 
 

- Serbest meslek erbabı, 
- İşletme hesabı esasına göre defter tutan mükellefler ile 
- Basit usule tabi olan mükelleflerin 
 

kayıtlarının elektronik ortamda tutulması, bu mükelleflerden defter tutmak 
zorunda olanların defterlerinin bu kayıtlardan hareketle elektronik ortamda 
oluşturulması ve saklanması, vergi beyannamesi, bildirim ve dilekçelerin 
elektronik ortamda verilebilmesi ile elektronik ortamda belge 
düzenlenebilmesi amacıyla geliştirilen “Defter-Beyan Sistemi” hakkında 
açıklamalar yapılmıştı. 
 

Basit usule tabi mükellefler ile serbest meslek erbaplarının (noterler ile 
noterlik görevini ifa ile mükellef olanlar hariç) 1 Ocak 2018, diğer 
mükelleflerin ise 1 Ocak 2019 (serbest meslek kazanç defteri yanında 
işletme hesabı esasına göre defter tutanlar açısından 1 Ocak 2018) 
tarihinden itibaren sistemi kullanmaya başlamaları gerekmektedir.  
 

Serbest meslek erbabı ve işletme hesabı esasına göre defter tutan 
mükelleflerin işlemlerini, ait oldukları aya ait katma değer vergisi 
beyannamesinin verilmesi gereken son güne kadar sistem üzerinden 
deftere kaydetmeleri gerekmektedir. Bu mükelleflerin takvim yılının son 
ayına ait kayıtları ile basit usule tabi mükellefler için farklı süreler 
belirlenmiştir. 
 

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 23 Şubat 2018 tarihinde internet 
sitesinden yayınlanan 100 numaralı Vergi Usul Kanunu Sirküleri ile 26 
Şubat 2018 tarihi sonuna kadar serbest meslek erbabı (işletme ya da 
bilanço esasına göre de defter tutanlar dâhil) tarafından Defter-Beyan 
Sistemine yapılması gereken Ocak ayı kayıtlarına ilişkin süre 2 Nisan 
2018 tarihi sonuna kadar uzatılmıştır. 

 

Konu: Serbest meslek erbaplarının “Defter Beyan Sistemi”ne 
yapacakları Ocak ayı kayıtlarının süresi 2 Nisan’a uzatıldı. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 23 Şubat 2018 tarihinde internet 
sitesinden yayınlanan 100 numaralı Vergi Usul Kanunu Sirküleri ile 26 Şubat 2018 
tarihi sonuna kadar serbest meslek erbabı (işletme ya da bilanço esasına göre 
de defter tutanlar dâhil) tarafından Defter-Beyan Sistemine yapılması gereken 
Ocak ayı kayıtlarına ilişkin süre 2 Nisan 2018 tarihi sonuna kadar uzatıldı. 
 

Ayrıca söz konusu sirküler uyarınca; Defter-Beyan Sistemini kullanan mükellefler 
tarafından 2018/Ocak dönemine ilişkin olarak verilmesi gereken 
beyannameler, Sistemin yanı sıra mevcut e-Beyanname uygulaması üzerinden 
Beyanname Düzenleme Programı aracılığıyla da verilebilecektir.  
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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Ayrıca söz konusu sirküler uyarıca, Defter-Beyan Sistemini kullanan mükellefler tarafından 
2018/Ocak dönemine ilişkin olarak verilmesi gereken beyannameler, Sistemin yanı sıra mevcut 
e-Beyanname uygulaması üzerinden Beyanname Düzenleme Programı aracılığıyla da 
verilebilecektir.  
 
 
Saygılarımızla. 
 

Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erdal Çalıkoğlu 
 
 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 51 79 numaralı telefondan M. Fatih Köprü 
(fatih.kopru@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


